

中共中央政治局召开会议,分析研究 2018 年经济工作,明确中国经济走向

# 加快住房制度改革 被列为重点工作之一

中共中央政治局 8 日召开会议,分析研究 2018 年经济工作。这次会议对 2018 的定位不同寻常——

2018 年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放 40 周年,是决胜全面建成小康社会、实施"十三五"规划承上启下的关键一年。

十九大报告描绘了中国经济的未来发展蓝图,此次中央政治局会议传递出 2018 年经济发展的清晰走向。

#### 一个根本要求:推动高质量发展

我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段——十九大报告作出这一判断。

此次政治局会议明确指出,稳中求进工作总基调是治国理政的重要原则,要长期坚持。推动高质量发展是当前和今后一个时期确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控的根本要求,必须深刻认识、全面领会、真正落实。

在日前召开的中共中央党外人士座谈会上,习近平总书记指出,实现高质量发展,是保持经济社会持续健康发展的必然要求,是适应我国社会主要矛盾变化和全面建设社会主义现代化国家的必然要求。

"制定政策,要看清出发点在哪里。"国 务院发展研究中心研究员张立群说,以推 动高质量发展作为下一步经济工作的根本 要求,有利于更好摆脱围绕速度判断经济 发展的范畴,从发展的本质出发,引导政策 重心转向追求质量和效益,推动经济实现 质量变革、效率变革和动力变革。而"稳中 求进"是推动三大变革、迈向高质量发展阶 段必须遵循的工作总基调。

#### 一个重点:现代化经济体系开 篇布局

即将到来的 2018 年,建设现代化经济体系的宏大棋局如何落子?

此次会议将深化供给侧结构性改革、 激发各类市场主体活力、实施乡村振兴战略、推进区域协调发展、推动形成全面开放 新格局等列入明年要着力抓好的重点工 作。

这些重点工作也是十九大报告列出的 建设现代化经济体系的方向所在。报告提 出,建设现代化经济体系是跨越关口的迫



明年我国在落实"住有所居"目标上将迈出实质性步伐。(资料图)

切要求和我国发展的战略目标。

对此,国家发展改革委副主任宁吉 喆说,建设现代化经济体系,是开启全面 建设社会主义现代化国家新征程的重大 任务和基本途径,对中国发展意义重大。

"现代化经济体系是中长期我国经济发展的战略目标。明年经济工作将重点为现代化经济体系开好篇布好局,并力求取得实效。"中原银行首席经济学家王军说。

#### 一个长效机制:加快住房制度 改革,保障住有所居

力度空前的调控之后,明年房地产市场动向如何,备受关注。

此次会议将"加快住房制度改革和 长效机制建设"列为 2018 年要着力抓好 的重点工作之一,并强调要"力争取得明 显成效"。这意味着明年我国在落实"住 有所居"目标上将迈出实质性步伐。

清华大学房地产研究所所长刘洪玉说,住房制度的建立是深化住房制度改革的主要内容,应着重落实"怎么住"的问题;加快长效机制建设,则可以更好地维护市场稳定、防范风险。

十九大报告提出,坚持房子是用来 住的、不是用来炒的定位,加快建立多主 体供给、多渠道保障、租购并举的住房制 度,让全体人民住有所居。

"2018年有望成为房地产基础性制度和长效机制的建设年。"中国社科院城

市与竞争力研究中心主任倪鹏飞建议,应 坚持调控不动摇、不放松、不歇脚、不松懈, 从金融、土地、财税等方面采取切实措施, 推动房地产长效机制建设迈出实质性步 伐。

#### 一道防火墙:防范风险要取得 积极成效

从现在到 2020 年,是全面建成小康社 会决胜期。

十九大报告将"防范化解重大风险"列入全面建成小康社会必须坚决打好的三大攻坚战,并明确提出要"守住不发生系统性金融风险的底线"。"要统筹规划,有序推进,确保打赢三大攻坚战。"此次政治局会议强调,防范化解重大风险要使宏观杠杆率得到有效控制,金融服务实体经济能力增强,防范风险工作取得积极成效。

于今年7月召开的第五次全国金融工作会议指出,防止发生系统性金融风险是金融工作的永恒主题。

中国人民大学重阳金融研究院研究员董希淼说,面向未来,金融机构应将防范风险放在各项工作首位,加强全面风险管理,防控可能存在的流动性风险、信用风险、操作风险、声誉风险等,坚持服务实体经济和防范金融风险两手抓、两手硬。

#### 一个底线任务:向深度贫困地 区发力

让贫困人口和贫困地区同全国一道进

入全面小康社会,是我们党的庄严承诺。

此次会议提出,精准脱贫要瞄准特殊贫困人口精准帮扶,进一步向深度贫困地区聚焦发力,把扶贫和扶志、扶智结合起来,激发贫困人口内生脱贫动力,巩固扶贫成果.提高脱贫质量。

现在中央确定的深度贫困地区有西藏、四省藏区、南疆四地州和四川凉山、云南怒江、甘肃临夏等"三区三州",这些地区致贫原因复杂,贫困程度很深。

"深度贫困是当前脱贫攻坚短板中的短板,将采取超常规举措攻克深度贫困。"国务院扶贫办主任刘永富表示,新增脱贫攻坚资金主要用于深度贫困地区,新增脱贫攻坚项目主要布局于深度贫困地区,新增脱贫攻坚项目主要布局于深度贫困地区,新增脱贫攻坚举措主要集中于深度贫困地区

会议还将"提高保障和改善民生水平" 作为明年重点工作之一,这意味着2018年 在教育、医疗、养老等领域将有更多暖心政 策出台,切实增进民生福祉。

#### 一条红线:主要污染物排放总量 继续明显减少

污染防治是全面建成小康社会决胜期的三大攻坚战之一。此次会议对明年环保工作提出更高要求——污染防治要使主要污染物排放总量继续明显减少,生态环境质量总体改善。此外,还要提供更多优质生态产品。

环保部数据显示,今年以来,我国多地空气质量有所改善,但重点地区、重点时段污染程度依然严重。目前环保部门正在开展专项行动,探索和建立大气污染防治长效机制,努力打赢蓝天保卫战。

建设美丽中国,2018年我国大气、水、土壤污染防治"三大战役"无疑将迎来更大力度的攻坚之战。业内人士指出,此次政治局会议还强调各地要树立正确政绩观,进一步释放出转变发展理念、实现绿色发展的信号。

环保督察是推进污染防治的重要手段。环保部部长李干杰说,在后续中央环保督察中,将重点完善相关机制和配套措施,研究推进有关法规制定,并针对重点地区重点行业重点问题组织开展机动式点穴式专项督察。

据新华社

## 城乡居民医保看门诊有报销了

2018 年 1 月 1 日起施行,必须是在定点基层医疗卫生 机构发生的门诊医疗费用

记者9日从省人社厅了解到,从 2018年1月1日起,全省范围内的城 乡居民医保参保居民,看门诊也有报销 了。

日前,省人社厅、省财政厅发布 《湖南省城乡居民基本医疗保险普通门 诊统筹管理暂行办法》(简称《暂行办 法》),对普通门诊统筹进行规范管理。

据了解,门诊统筹不需要居民额外缴费,重点保障参保居民的门诊常见病、多发病、慢性病,主要依托基层医疗卫生资源。因此参保居民在定点基层医疗卫生机构发生的下列门诊医疗费用,才能纳入门诊统筹资金支付范围:

一是村卫生室提供的与其功能相适应的基本医疗服务;二是乡镇卫生院、社区卫生服务中心按照分级诊疗服务功能定位提供的、符合基本医疗保险"三个目录"范围的门诊医疗服务;三是一般诊疗费纳入基本医疗保险基金支付范围的部分;四是参保居民与家庭医生服务团队签约的基础服务包基本医疗服

务; 五是经省人社厅研究纳入支付范围 的其他费用。

《暂行办法》也对不纳入门诊统筹资金支付范围的情形进行了明确。

据悉,参保居民需在缴纳基本医疗保险费时,在统筹地区公布的定点基层医疗卫生机构名单中,自愿选择一家村卫生室、乡镇卫生院或社区卫生服务中心作为其门诊定点医疗服务机构,原则出一年一定。如果未选择、登记,则则默认居民户籍所在地村卫生室、乡镇正生院或社区卫生服务中心(不具备定点条件的除外)为其门诊定点医疗服务机构。参保居民在定点的村卫生室就诊,门诊统筹资金支付比例不低于70%;在乡付比例不低于60%。

参保居民在定点基层医疗卫生机构 发生的门诊医疗费用,只需支付按政策 规定的个人负担部分;应由门诊统筹资 金支付的部分,由城乡居民医保经办机 构与定点基层医疗卫生机构定期结算。

据红网

### 连卡福将举行 2017 圣诞亮灯仪式



夜色阑珊,流光溢彩,2017圣诞的脚步悄然而至。12月8日,2017圣诞节亮灯仪式在连卡福(衡阳)商业广场温暖举行。

连卡福在圣诞前夕点燃这颗象征光明和希望的圣诞树,以此来祈愿生活平安、幸福、温馨、快乐!为了让衡阳市民感受一个温馨特别的圣诞节,连卡福(衡阳)商业广场历经三个月筹备工作,为衡阳市民点亮心中的圣诞绮梦。亮灯仪式现场还有动感十足的圣诞舞曲,激情四射的外籍乐队表演,温情的儿童唱

诗班圣诞颂歌……丰富多彩的圣诞系列 主题活动与你共同见证对节日的希冀和 对美好生活的憧憬。

为衡阳人连接人与生活、家与爱的心灵栖息空间。圣诞亮灯仪式后,连卡福(衡阳)商业广场就正式开启了浪漫奇幻的圣诞之旅,圣诞公益行、圣诞大狂欢、圣诞最美橱窗/街拍潮人 PK 赛、盛装音乐节、元旦环城跑等一系列主题活动温暖来袭!通过一系列的活动将西方节日完美融入衡阳市民生活,打造时尚精致的生活体验,使衡阳市民文化生活更精彩!